

Библиотека и экология

Библиотека № 9, что в Западном микрорайоне, готовится к своему юбилею — двадцатипятилетию. Но это в будущем году. А пока я решила познакомиться с коллективом этого просветительного учреждения.

Входя в читальный зал, сразу увидела живописный уголок природы в миниатюре: русские березки, цветы в вазах из соломки, срезы березы с чудесными пейзажами. Уже потом, при разговоре с заведующей Т. В. Фурасевой, выяснилось, что все это библиотекари сделали сами. Многие дары природы для оформления этого уголка «Природа в вашем доме» принесли местные ребята. А они здесь — частые гости. Приходят даже со своими четвероногими друзьями и просят подобрать литературу о воспитании животных, уходе за ними. Учитывая их просьбы, в библиотеке в декабре проведена встреча с кинологом Ю. М. Михеевым, интересным человеком и собеседником, который рассказал почти все о собаках и ответил на интересующие детей и взрослых вопросы.

Но это только часть работы библиотеки.

В читальном зале сразу бросаются в глаза выставки «Экологический теле-тайп», «Наедине с природой», здесь же подборка периодических изданий — газеты «Зеленый мир», «Зов», журналы «Экос», «Свет», «Природа», «Экология» и другие. Все это, как, наверное, поняли читатели, посвящено проблемам экологии.

Чем объясняется такая направленность?

Как объяснила Татьяна Валентиновна, это направление было рекомендовано в качестве эксперимента методическим отделом централизованной библиотечной системы. В результате родилась совместная программа, рассчитанная на 1992 — 1995 годы, под девизом «Берегите и охраняйте природу». В ней принимают участие педагоги и учащиеся 5-й школы, воспитатели детсада № 35, коллектив станции юных техников. Такая направленность удобна тем, что в одном месте накапливается и систематизируется материал по опреде-

ленной теме.

Цель программы — привлечь читателей к экологическим проблемам, совершенствовать экологическое просвещение и воспитание экологической культуры населения.

Листаю страницы альбомов — «Экология Кузнецка», «Природа родного края»... В них собран большой материал по экологии. И самое главное — все это пользуется спросом у школьников и студентов, пишущих сочинения и рефераты. Пользуется спросом — значит, есть надежда, что защита природы станет всеобщим делом.

Именно на это рассчитаны и обзорные лекции для старшеклассников «В ответе перед будущим», уроки по экологии для учащихся пятых классов «Моя планета — человеческий дом», обзоры публицистики «Набат тревоги нашей», выставки «Раненая Земля», «Жизнь в руках живущих», встречи читателей с председателем городского комитета по охране природы В. А. Анохиным, старшим научным сотрудником заповедника «Приволжская лесостепь» А. Н. Добролюбовым.

«Очень хорошо, что в это беспокойное и трудное время дети видят прекрасное в природе, любят животных, замечают удивительные и неповторимые моменты жизни...», — так написала в книге отзывов читательница В. В. Рыкова.

А мне хочется добавить к этим словам: если есть еще такие равнодушные к природе и родному краю, наконец, к своей работе люди, такие, как библиотекари Л. А. Лазарева, Г. И. Вотрина, зав. отделом Т. Г. Устинова, зав. библиотекой Т. В. Фурасева, значит, мы на верном пути. Ведь в конце концов нельзя допустить, чтобы последующие поколения знали растения и животных только по названиям и рисункам. Нет, они должны жить под ясным небом, дышать чистым воздухом, любоваться прозрачной водой и сочными травами, гулять среди яркой зелени деревьев.

К. ЧИБУРИНА.